

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 55 (463) Суббота.  
30 июля.  
1927 г.

## Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих . . . . . 30 к.  
Для колл., волсл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ  
изб.-чит. и др. . . . . 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-  
та позади текста и 20 копеек в тексте.  
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.  
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

## ТЕЛЕГРАММЫ. По СССР.

### Циркуляр Отдела печати ЦК ВКП(б).

Всем органам печати ЦК ВКП, отделам и подотделам печати ЦК, нацкомпартий, облбюро, ЦК крайкомов, обкомов, губкомов ВКП и всем редакциям газет.

Учитывая важность кампании по комплектованию военных школ для укрепления обороноспособности страны, Отдел печати ЦК ВКП предлагает развернуть через печать широкую агитацию среди рабочих и крестьян за вступление в военные школы с целью обеспечения надлежащего социального подбора слушателей в военных учебных заведениях, в особенности в целях укрепления и увеличения их пролетарского ядра.

Ввиду недостаточности количества кандидатов, завербованных в пехотные школы, развернуть усиленную кампанию по привлечению кандидатов именно в эти школы, разъясняя, что в общей системе вооруженных сил Союза пехота имеет наибольшее решающее значение.

Осветить работы в области вербовки слушателей парторганов, в особенности органов ВЛКСМ, профсоюзов и организаций Осо-Авиахи-

ма, политпросветов, военных секций, местных советов и организаций деревенской бедноты.

Ознакомить рабочие и крестьянские массы с условиями вступления для обучения в военных школах.

Необходимо теперь же придать через органы печати вербовочной кампании более широкий общественно-политический характер, путем разъяснения роли военной школы для командира при обороне страны, увязывая это с обще-политическим моментом.

Для проведения этой кампании органам печати надлежит связаться с местными политическими органами Красной армии, широко популяризовав лозунги, изданные ЦУР-ом к призыву.

22 июля 1927 года.

Зав. Отделом печати ЦК ВКП Гусев.  
(Роста.)

### Ворошилов в лагерях.

25 июля в Красногородский лагерь имени Фрунзе, под Ленинградом, прибыл Ворошилов, произведший смотр курсантам ленинградских военных школ, стрелковым и кавалерийским полкам и техническим частям. Вечером Ворошилов обратился к красноармейцам с речью, в которой сказал: «Мы вступили в предвоенный период. Многие указывают, что, быть может, нам удастся избежать войны. Однако, уверенности в этом нет. Наоборот, последние месяцы ознаменовались единовременным нажимом на Советский Союз и на рабочий класс почти во всех странах. Надо помнить, что в будущей войне встретим сильного противника, поэтому надо к ней готовиться тщательно.

### Суд над колчаковцами.

25 июля в Семипалатинске начат суд над бывшим колчаковским атаманом Апенковым и начальником его штаба Денисовым, которые обвиняются в массовом уни-

жении представителей советской власти и рабоче-крестьянских организаций и в подавлении восстаний рабочих и крестьян. Театр, в котором происходит суд, перепол-

нен Здаиче театра окружено громадной толпой. Апенков происходит из потомственных дворян. Апен-

(Роста.)

ков и Денисов в предъявленных им обвинениях признали себя виновными.  
(Роста.)

### Патек в Москве.

В Москву приехал польский посланник Патек, которого принял Наркоминдел Чичерин. По сообщениям газет, Патек привез с собой в Москву ответную ноту на ноты советского правительства по поводу убийства Войкова.  
(Роста.)

### Пленум ЦКК ВКП.

26 июля в Кремле, под председательством Орджоникидзе открылся 6-ой пленум ЦКК ВКП.  
(Роста.)

### Выполнение переселенческого плана.

По сведениям Наркомзема за 8 месяцев текущего года выполнено 97 проц. годового переселенческого плана. По всем переселенческим районам зачислено свыше 240 тысяч человек.  
(Роста.)

### Ликвидация представительств.

Комиссариат РКК РСФСР рассмотрел 1800 представительств, из которых постановил ликвидировать 1120. Значительная часть уже закрыта. В оставленных штаты сокращены на 2190 человек. Содержание закрытых представительств обходилось в год в 20 миллионов рублей.  
(Роста.)

### За рубежом.

#### Борьба с военной опасностью в Германии.

В Гамбурге, при громадном количестве участников, состоялся, организованный компартией, «День борьбы с военной опасностью». Было устроено массовое шествие рабочих, в котором приняло участие также много крестьян, и сорокапятитысячный митинг.  
(Роста.)

#### Приветствуют подавление восстания.

В связи с ликвидацией событий в Вене, австрийские буржуазные партии приветствуют правительство и установление порядка и требуют усиления борьбы с коммунистической опасностью.  
(Роста.)

### Латвия не участвует в противосоветском фронте.

Латвийский мининдел Целенс заявил: «Латвия не получала приглашения участвовать в противосоветском фронте. Если бы Латвия получила такое предложение, она бы его отвергла.  
(Роста.)

### В ходатайстве о Каверде отказано.

Москва, 26 июля. Польский президент отказал в ходатайстве суда о замене пожизненного заключения убийце Войкова Каверде пятнадцатилетним тюремным заключением.  
(Роста.)

### В Китае.

#### Поражение шаньдунских войск.

Москва, 26 июля. В районе Сучжоу-Фу (провинция Цзянсу) шаньдунские войска нанесли крупное поражение ванкинским войскам, гзгли много пленных и захватили много орудий и винтовок. По неподтвержденным сообщениям шаньдунцы заняли Сучжоу.  
(Роста.)

#### Обыскивают.

Французская полиция в Шанхае произвела обыск у прибывшего из Ханькоу корреспондента «Известий» Заславского, остановившегося в гостинице французской концессии. Полиция забрала подготовленные к отправки корреспонденции, письма и бумаги.  
(Роста.)

#### Задержанные освобождены.

Советские граждане, снятые китайскими военными властями с парохода «Генли», освобождены по личной телеграмме Чан-Кай-Ши. Чан-Кай-Ши извиняется за происшедшее и заявляет, что арест произошел без его ведома,  
(Роста.)

# По уезду.

## Немного о радио.

Прошлую зиму мы немного слушали и весьма заинтересовались.

В течение трех месяцев работы радиостанции ежедневно приходили целые толпы служащих и крестьян, чтобы послушать передачу доклада, лекции или концерта.

Но радиостанция, устроенная насех (в середине зимы), порой без соблюдения необходимых технических правил, работала плохо и, естественно, не могла удовлетворить требований заинтересованных.

Опыт работы прошлой зимой необходимо учесть правлению общества и принять меры к тому, чтобы будущей зимой и рабочим, и служащим, и крестьянам, придя послушать, оставались бы удовлетворенными работой и свободные вечера не проводили за преферансом или девяткой, а находили отдых и развлечения в клубе, куда предполагается перенести громкоговорящую установку.

Правда, построить хорошую станцию, при наличии сравни-

тельно небольшого количества членов и полном отсутствии средств, трудно, но приспособить к работе то что есть — необходимо, т. к., при затрате небольших сравнительно средств, есть полная возможность добиться вполне удовлетворительной работы.

За эту возможность нужно ухватиться и правлению ОДР и профессиональным союзам, ибо в наших ижемских условиях радио, мне кажется, должно занимать почти первое место в массовой культурной работе союзов.

Здесь можно прослушать доклад на интересующую тему, лекцию по всевозможным вопросам и, наконец, концерт, спектакль или оперу — чего мы лишены вовсе без радио.

Исходя из этого, я думаю, что культотделам профсоюзов следует заинтересоваться этим видом культурной работы и оказать правлению ОДР моральную, а в известных случаях, и материальную помощь.

В. К.

## Кооператив выздоравливает.

В связи с перевыбором правления Гамского П. О., последнее значительно оздоровлено. Наблюдается большой рост членов, а отсюда и рост пасового капитала. Правлением учитываются запросы членов и, по мере возможности, удовлетворяются. Члены правления начинают завоевывать авторитет.

Наряду с достижениями, имеют место и некоторые недостатки, например — не выполняются все директивы вышестоя-

щих органов по снижению цен и накладных расходов, не строго проводится режим экономии, бывают отправки за товаропродуктами без предварительной сговоренности, благодаря чему впустую расходуются деньги.

Но надо думать, что члены правления П. О. приложат все усилия для общего дела и к очередным перевыборам заслужат благодарность своих членов.

А. К.

## Нужны меры.

Несмотря на то, что в нашем уезде проводится всеобщее обучение все же вне школы остается много детей школьного возраста. Причины этого — теснота школьных зданий и недостаток учителей. Но, кроме того, вне школы остаются дети беднейших семей, которые не имеют возможности одеть и обуть детей. Таких особенно много в тех деревнях, от ко-

торых ближайшая школа находится за 2 и больше верст. Вырастут такие неграмотные дети в бедной семье, будут над ними смеяться более развитые. Это наблюдается уже и теперь.

Необходимо заняться этим вопросом и обеспечить бедняцких детей одеждой.

Вики! это ваша задача.

А. К.

# Официальный отдел.

## Постановление

### Коми Областного Отдела Внутренней торговли.

г. Устьысольск.

27 апреля 1927 года.

#### Об установлении предельных надбавок на текстильные изделия.

1. Коми Областной Отдел Внутренней Торговли на основании постановления Наркомторга СССР (циркуляр Наркомторга РСФСР от 28/II-с-г. № шт 45/72 т-ц 256) постановляет.

1. Установить нижеследующие предельные надбавки на текстильные изделия государственной и кооперативной торговли в области:

#### Оптовые в пунктах:

Ижда, Щельюр — 19 проц., Устьуса — 19,5 проц., Большеземельская тундра во всех пунктах — 22 проц., Югорский шар — 20 проц.

#### Розничные в волостях Ижмо-Печорского уезда.

Ижемской, Мохченской, Щельюрской — 30 проц., Красноберской, Устьусинской — 30,5 проц., Бакуринской, Гамской, Сизьбской — 31 процент, Галовской, Киниевской, Мошьюгской, Няшебожской — 31,5 процентов, Брыкаланской — 32 проц Кедравомской, Устьлыжинской — 32,5 проц., Колвинской, Устькомвинской, Устьхтинской — 33 проц., Верхне-Усинской — 34 проц. Во всех

пунктах Большеземельской тундры — 35 проц. Югорский шар — 30 проц.

Примечание 1: Вышеуказанные предельные надбавки устанавливаются на все текстильные изделия за исключением еуконно-шерстяных, на которые предельная надбавка устанавливается выше на 2 проц.

Примечание 2: Дробные отпускные цены при расчетах как в оптовой, так и розничной, округляются, если дробь получается меньше четверти копейки, то она отбрасывается, а больше четверти копейки принимается за полукопейку (циркуляр Наркомторга РСФСР от 12-IV с-г. № шт 86-72-ц 458).

2. Полуоптовая торговля обязана при отпуске текстильных изделий по счетам (фактурах) указывать преискусственную цену Наркомторга, а внизу высчитывать соответствующий (указанный выше) процент наложения.

Примечание: Полуоптом считается один кусок мануфактуры и выше.

Зам. Заволапнуторгом Кузванов.

Упр. делами Тюрнин.

## Новый пред «Восхода».

Председатель Няшебожской артели «Восход» Чупров Т. М. только пьянствует. Мать его гонит самогон, а он собирает своих товарищей и пьянствует в помещении правления. Крестьяне прощают у него деньги, полученные за молоко.

Нельзя ли внушить Чупрову, чтобы он меньше пил, а больше обращал внимания на возложенную на него работу.

Ериш.

## Допустимо-ли?

Устьусинский секретарь ВКК-а очень часто напивается. Пьяный, он бросается на молодежь с нерочинным пожем иля поломом.

Пред ВККа также напивается до того, что иногда не может дойти до своего дома.

Просим ответственных лиц употреблять меньше самогона и быть примером в волости.

Тип.

## Сборы на усиление обороны страны.

Постановлением Печорского месткомвода отчислено 10 рублей на оборону страны и восстановление воздушного флота.

Вызываем последовать нашему примеру учреждения и организации Щельюрской волости: Печпароходство, Воляполком, Хлебпродукт, П. О., Т. П. О., Крайсоюз и Госторг.

Печместкомвод.

На усиление обороны нашей страны мы, водники, будем отчислять 1 процент с заработной платы в течение 3-х месяцев.

Да здравствует об'единение трудящихся всего мира!

Да здравствует всемирная революция. Месткомвод.

Поступил в редакцию сбор добровольных пожертвований от граждан Сизьбской волости в фонд на усиление обороны страны в сумме 41 р. 85 к. Сбор произведен ячской ВКК(б) при проведении «Недели обороны».

Кто следующий, ждем на страницах газеты.

Редакция.